
نام آزمون: شیمی یازدهم - فصل اول - سري دوم

زمان برگزاري: 30 دقیقه

چند مورد از ویژگی هاي زیر را می توان به سیلیسیم نسبت داد؟  1
الف) در واکنش با دیگر اتم ها الکترون از دست می دهد.

ب) جریان برق و گرما را عبور نمی دهد.
پ) شکننده است و در اثر ضربه خرد می شود.

ت) سطح آن کدر است.

دو یک سه چهار

کدام یک از مطالب زیر نادرست است؟  2

از فراوري نفت خام محصولی تهیه می شود که در تولید دوچرخه کاربرد دارد.

همۀ مواد طبیعی و مصنوعی از کرة زمین به دست می آیند و به تقریب جرم کل مواد در کرة زمین ثابت می ماند.

مقایسۀ برآورد میزان تولید و مصرف نسبی برخی مواد به طور کلی به صورت: مواد معدنی  سوخت هاي فسیلی  فلزها است.

پیش بینی ها نشان می دهد در سال  در مجموع بیش از  میلیارد تن از مواد معدنی، فلزها و سوخت هاي فسیلی استخراج و مصرف می شود.
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عبارت کدام گزینه درست است؟  3

همۀ مواد طبیعی و مصنوعی از کرة زمین به دست می آیند.

به تقریب جرم کل مواد در کرة زمین به خاطر مصرف بی رویه در حال کاهش است.

رشد میزان تولید و مصرف نسبی سوخت هاي فسیلی نسبت به فلزها و مواد معدنی، در سال هاي  تا  بیش تر است.

سبزیجات و میوه ها با استفاده از کودهایی که شامل عناصر پتاسیم و دو عنصر اول گروه  هستند، رشد می کنند.
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کدام گزینه در مورد طلا نادرست است؟  4

با گازهاي موجود در هواکره واکنش نمی دهد. چکش خوار و سخت بوده و رسانایی الکتریکی بالایی دارد.

واکنش پذیري این عنصر از آهن و سدیم کم تر است. رسانایی الکتریکی خود را در شرایط دمایی گوناگون حفظ می کند.

کدام یک از گزینه ها نمی تواند جملۀ زیر را به درستی کامل کند؟  5
.................. از جمله ویژگی هاي خاص طلاست که سبب گسترش کاربردهاي این فلز شده و تقاضاي جهانی آن را روز به روز افزایش داده است.

واکنش ندادن با گازهاي موجود در هواکره رسانایی الکتریکی بالا و حفظ این رسانایی در شرایط دمایی گوناگون

ایجاد پسماند کم  هنگام استخراج واکنش ندادن با مواد موجود در بدن انسان

در ساختار لوویس  .................. همانند  .................. یک پیوند سه گانه وجود دارد.  6

هیدروژن سیانید، اتین هیدروژن سیانید، اتن کربن دي اکسید، اتین کربن دي اکسید، اتن

در کدام گزینه، نام آیوپاك با فرمول نقطه - خط داده شده مطابقت دارد؟  7

- دي اتیل - - متیل هپتان ، - اتیل - - متیل هگزان

، - تري متیل هگزان ، ، - دي  متیل هگزان  - اتیل -
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کدام ویژگی آلکان ها سبب شده تا از آن ها براي حفاظت از فلز ها استفاده شود؟  8

مقاوم بودن در برابر جاري شدن واکنش ناپذیر بودن ناقطبی بودن سیر شده  بودن

چه تعداد از عبارت هاي زیر نادرست است؟  9
الف) هر چه جرم مولی یک آلکان راست زنجیر بیشتر باشد، گران روي بیشتري دارد و تمایل به جاري شدن در آن کمتر است.

ب) گریس داراي فرمول مولکولی تقریبی  است.
پ) تعداد کربن هاي یک آلکان خطی با نقطۀ جوش، فرار بودن و چسبندگی آن به ترتیب رابطۀ مستقیم، معکوس و معکوس دارد.

ت) چهار عضو نخست خانوادة آلکان ها در دماي اتاق به صورت گاز هستند و نقطۀ جوش منفی دارد.

C25H52
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کدام مطلب نادرست است؟  10

با استفاده از تقطیر جزء به جزء، هیدروکربن هاي نفت خام را می توان به صورت مخلوط هایی با نقطۀ جوش نزدیک به هم جدا کرد.

در برج تقطیر از پایین به بالا دما کاهش می یابد و مولکول هاي سبک تر و فرّار تر از بالاي برج خارج می شوند.

تنوع فراورده هاي حاصل از سوختن زغال سنگ بیشتر از بنزین است.

به منظور به دام انداختن گاز گوگرد  دي اکسید خارج شده از نیرو گاه ها، گاز هاي خروجی را از روي کلسیم کربنات عبور می دهند.

چند مورد از مطالب زیر درست است؟  11

- نفتالن با فرمول مولکولی  یکی از ترکیب هاي معروف آروماتیک است که در گذشته به عنوان ضد بید استفاده می شد.
- اتین ساده ترین ترکیب خانوادة آلکین ها است که در آن هر اتم کربن با چهار پیوند با دو اتم کنار خود پیوند داده است.

- در هیدروکربن هاي زنجیره اي سیر شده، با افزایش شمار کربن ها، گران روي برخلاف دماي جوش کاهش می یابد.
- در نفت خام، انواع ترکیب هاي خطی، حلقوي، سیر شده و سیر نشده به صورت مخلوط با هم یافت می شود.

C8H10
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کدام گزینه براي پرُ کردن جاهاي خالی زیر مناسب است؟ (گزینه ها را از راست به چپ بخوانید.)  12
الف)  ..................  نخستین فلز واسطه در جدول دوره اي است که در وسایل خانه مانند تلویزیون رنگی از آن استفاده می شود.

ب) فلز  .................. به اندازه اي چکش خوار و نرم است که چند گرم از آن را می توان با چکش کاري به صفحه اي با مساحت چند مترمربع تبدیل کرد.
پ) فلز  .................. برخلاف فلز منیزیم به شکل آزاد نیز در طبیعت یافت می شود.

ت)  .................. فلزي است که در سطح جهان بیش ترین مصرف سالیانه را در بین صنایع گوناگون دارد.

وانادیم، نقره، مس، آلومینیم اسکاندیم، طلا، پلاتین، آهن وانادیم، طلا، مس، آهن اسکاندیم، نقره، پلاتین، آلومینیم

کدام عبارت دربارة عنصر فسفر  نادرست است؟  13

در جدول تناوبی بعد از عنصري شبه فلز قرار گرفته است. نافلزي متعلق به دورة سوم و گروه پانزدهم جدول دوره اي است.

خصلت نافلزي آن از عناصر گوگرد و کلر کم تر است. در دماي اتاق و فشار  به صورت گازي شکل می باشد.

P )(15
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با توجه به واکنش هاي زیر، ترتیب صحیح مقایسۀ واکنش پذیري عنصرها در کدام گزینه به درستی آمده است؟  14

I)T iC + Mg T i + MgCl4 −→
Δ

l2

II)F + T i F e + T ie2O3 −→
Δ

O2

Mg > Ti > FeMg > Fe > TiFe > Ti > MgTi > Fe > Mg

دربارة عنصر  و  کدام مطالب صحیح هستند؟  15

الف) خصلت نافلزي و شعاع اتمی عنصر  از  کمتر است.

ب) خصلت فلزي و شعاع اتمی عنصر  از عنصر  بیشتر است.

پ) عناصر  و  با عنصرهاي فلزي، نافلزي و شبه فلزي هم دوره هستند.

ت) عنصر  داراي بزرگ ترین شعاع اتمی در دورة خودش است.

(الف)، (پ)، (ت) (ب)، (پ) (ب)، (ت) (الف)، (پ)

A20X15

XSi14

Sr38A

AX

A

در گروه هاي نافلزي از بالا به پایین خصلت نافلزي .................. می یابد و تمایل اتم ها به دریافت الکترون .................. می یابد.  16

افزایش - افزایش افزایش - کاهش کاهش - کاهش کاهش - افزایش
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) اکسید با خلوص  درصد با مقدار کافی کربن، در پایان  گرم آهن به دست می آید. بازدة درصدي واکنش کدام است؟ ( از واکنش  گرم آهن (  17

) (معادلۀ واکنش موازنه شود.) 

40III8016٫8

O = 16,F e = 56 : g ⋅ mol−1F (s) + C(s) F e(s) + C (g)e2O3 −→
Δ

O2

80756095

چه تعداد از ویژگی هاي زیر در میان فلزهاي دورة سوم جدول تناوبی، با افزایش عدد اتمی کاهش می یابد؟  18
 الف) شعاع اتمی
ب) خصلت فلزي

پ) فعالیت شیمیایی

ت) تمایل به تشکیل کاتیون
ث) شدت نور تولید شده در واکنش با فلوئور

ج) آهنگ تولید گاز هیدروژن در واکنش با هیدروکلریک اسید

3456

چند مورد از ویژگی هاي بیان شده بین دو عنصر کربن و سیلیسیم مشترك است؟  19
 الف) شمار الکترون هاي لایۀ ظرفیت

پ) به اشتراك گذاشتن الکترون در واکنش با دیگر اتم ها
ب) سطح کدر و مات

ت) شکنندگی

1234

) که یکی حاوي یون هاي  و دیگري حاوي یون  است، قطره قطره محلول سدیم هیدروکسید می افزاییم. اگر فرمول رسوب ) و ( به دو لولۀ آزمایش (  20

) به صورت .................. خواهد بود. ) به صورت .................. باشد، رنگ رسوب حاصل در ظرف ( حاصل در ظرف (

، قرمز - قهوه اي ، زرد ، قرمز - قهوه اي ، زرد

12F e2+F e3+

12

Fe(OH)3Fe(OH)3Fe(OH)2Fe(OH)2

چه تعداد از عبارت هاي زیر، جملۀ داده شده را به درستی کامل می کنند؟  21
«هرچه واکنش پذیري فلزي بیشتر باشد، .................. »

 الف) استخراج آن آسان تر است.
پ) تمایل بیشتري به ایجاد ترکیب دارد.

ب)  تمایل آن براي انجام واکنش شیمیایی بیشتر است.
ت) تأمین شرایط نگهداري آن دشوارتر است.

1234

کدام گزینه نادرست است؟  22

سوخت هواپیما به طور عمده از نفت سفید که مخلوطی از آلکان هایی با ده تا پانزده اتم کربن است، تهیه می شود.

براي به دام  انداختن گاز  خارج شده از نیروگاه ها از کلسیم اکسید استفاده می شود.

از فلز تیتانیم به علت مقاوم بودن در برابر خوردگی و چگالی بالا در ساخت بدنۀ دوچرخه استفاده می شود.

سیلیسیم، عنصر اصلی سازندة سلول هاي خورشیدي است که می توان آن را از واکنش  و عنصر کربن تهیه کرد.

SO2

SiO2

کدام گزینه نادرست است؟  23

حالت فیزیکی چهار عضو نخست خانوادة آلکان ها، در دما و فشار اتاق به صورت گازي است.

شمار اتم هاي هیدروژن در نخستین آلکان مایع (در دماي اتاق) و سیکلوهگزان باهم برابر است.

سوخت فندك، گاز متان است که تحت فشار پر می شود.

C18H38C25H52فرمول مولکولی تقریبی گریس و وازلین به ترتیب  و  است.

پاسخ درست پرسش هاي زیر به ترتیب از راست به چپ در کدام گزینه آمده است؟  24
الف) چه چیزي باعث شده است تا اتم هاي کربن بتوانند برخلاف سایر نافلزات، میلیون ها ترکیب تشکیل دهند؟

ب) در حدود چند درصد از نفت خام مصرفی در دنیا، به عنوان مادة اولیه براي تهیۀ بسیاري از کالاها به کار می رود؟
پ) ترکیب (ترکیبات) تشکیل دهندة بخش عمدة نفت خام چیست؟

توانایی به اشتراك گذاشتن الکترون ها و تشکیل پیوند اشتراکی - حدود نیمی از نفت خام مصرفی - هیدروکربن هاي گوناگون

توانایی تشکیل زنجیر و حلقه هاي کربنی - کمتر از  درصد نفت خام مصرفی - متان

توانایی به اشتراك گذاشتن الکترون ها و تشکیل پیوند اشتراکی - حدود نیمی از نفت خام مصرفی - متان

توانایی تشکیل زنجیر و حلقه هاي کربنی - کمتر از  درصد نفت خام مصرفی - هیدروکربن هاي گوناگون
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به طور کلی چه تعداد از ویژگی هاي زیر، مربوط به نافلزها است؟  25
  آ) شکل پذیري

ب) نداشتن سطح براق
پ)  از دست دادن الکترون

ت) عبور ندادن جریان برق و گرما
ث) خردشدن براثر ضربه

3421

کدام یک از عبارت هاي زیر در مورد عناصر گروه  جدول تناوبی تا دورة ششم درست است؟  26
آ) تعداد عنصرهاي شبه فلزي با تعداد عنصرهاي فلزي برابر است.

ب)  عنصر در واکنش ها، فقط الکترون به اشتراك می گذارند.

پ)  عنصر چکش خوار نبوده و در اثر ضربه خرد می شوند.
ت) عنصرهاي دورة پنجم و ششم همچون کربن، از رسانایی الکتریکی بالایی برخوردارند.

همۀ موارد آ، ب، پ ب، پ آ، ب

14

3

3

به طور کلی، در هر .................. از جدول دوره اي با .................. عدد اتمی خاصیت نافلزي .................. می یابد.  27

دوره - کاهش - افزایش گروه - کاهش - کاهش گروه - افزایش - افزایش دوره - افزایش - افزایش

عبارت کدام گزینه نادرست است؟  28

نفت سفید شامل آلکان هایی با  تا  اتم کربن است.

سوخت هواپیما به طور عمده از نفت سفید که مخلوطی از آلکان ها است تهیه می شود.

متان گازي بی رنگ، بی بو و سبک است.

طول عمر ذخایر زغال سنگ به  سال می رسد.

510

500

کدام گزینه نادرست است؟  29

نفت خام مخلوطی شامل شمار زیادي از انواع هیدروکربن هاست که در آن ها، اتم هاي کربن با پیوندهاي یگانه، دوگانه و سه گانه دیده می شوند.

توانایی اتم کربن در ایجاد پیوندهاي اشتراکی یک یا چندگانه با خود و دیگر عنصرها یکی از دلایلی است که سبب شده است این عنصر ترکیبات شناخته شدة زیادي داشته
باشد.

در هیدروکربن هاي حلقوي، مانند آلکان هاي شاخه دار، کربن فقط توانایی ایجاد پیوندهاي یگانه را دارد.

در مدل فضا پر کن، برخلاف مدل گلوله و میله، پیوندهاي اشتراکی بین اتم ها قابل مشاهده نمی باشد.

کدام گزینه در مورد نفت خام درست است؟  30

قسمت عمدة نفت خام صرف سوزاندن می شود. نفت خام تنها ترکیبی از هیدروکربن هاي گوناگون است.

درصد نفت کورة نفت سنگین ایران نسبت به نفت برنت دریاي شمال، کمتر است. میزان فراریت نفت سفید از گازوئیل کمتر است.
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سیلیسیم یک شبه فلز مربوط به گروه  جدول است که الکترون به اشتراك می گذارد و خاصیت چکش خواري ندارد و جریان برق را به مقدار کم از خود عبور  1
می دهد ولی رسانایی گرمایی دارد و داراي سطحی صیقلی است.

»: در مجموع در حدود  میلیارد تن از این مواد در سال  استخراج و مصرف می شود. بررسی گزینۀ « 2

: با توجه به توضیحات کتاب درسی و همچنین نمودار موجود در صفحۀ  کتاب در بین سال هاي  تا  میزان تولید و مصرف نسبی سوخت  رد گزینۀ  3
هاي فسیلی نسبت به فلزها و مواد معدنی، رشد کم تري دارند.

: جرم کل مواد موجود در کرة زمین تقریباً ثابت است. رد گزینۀ 

،  و  وجود دارند که هیچکدام مربوط به گروه  نیستند. : در کودهاي شیمیایی عناصر  رد گزینۀ 

عنصر طلا چکش خوار ولی نرم است. 4
براي استخراج مقدار کمی از طلا باید حجم انبوهی از خاك معدن استفاده شود، به همین دلیل پسماند بسیار زیادي تولید می کند. 5

6
 هیدروژن سیانید

 اتین

 کربن دي اکسید
CO O

 اتن
C

H

H
C

H

H

نام صحیح سایر هیدروکربن ها به صورت زیر است: 7

) - اتیل- - متیل هگزان

- دي متیل اوکتان  ، ) - اتیل- 

،  - تري متیل هگزان ،  (

آلکان ها به دلیل ناقطبی بودن در آب حل نمی شوند، بنابراین با قرار دادن بر روي سطح فلز ها اجازة نفوذ آب را نمی دهند، از این رو مانع خوردگی فلز آهن می  8
شوند.

بررسی موارد: 9
الف) درست. هر چه جرم مولی یک آلکان بیشتر باشد، جاذبه هاي واندروالسی بیشتر می شود و گران روي زیاد می شود.

ب) نادرست. گریس داراي فرمول مولکولی  است.
پ) نادرست. با افزایش تعداد اتم هاي کربن در یک آلکان خطی، نقطه جوش و چسبندگی افزایش می یابد و میزان فرار بودن کم می شود.

ت) درست

بررسی موارد:  10

) درست.

) درست.

) درست.

) نادرست. به منظور دام انداختن گاز گوگرد دي اکسید خارج شده از نیروگاه ها، گاز هاي خروجی را از روي کلسیم اکسید عبور می دهند.

بررسی موارد:  11

- نادرست. فرمول مولکولی نفتالن  است.

درست. ساده ترین عضو خانواده آلکین ها اتین است  که هر اتم کربن با چهار پیوند به دو اتم دیگر پیوند داد است.
- نادرست. در آلکان ها که هیدروکربن هاي سیر شده به شمار می آیند، با افزایش شمار کربن ها، نیروي بین مولکولی قوي تر شده که موجب افزایش گران روي و دماي ذوب آن ها می شود.

- درست

بررسی موارد:  12
الف) اسکاندیم نخستین فلز واسطه است که در وسایل خانه، مانند تلویزیون به کار می رود.

ب) طلا به اندازه اي چکش خوار و نرم است که چند گرم از آن را می توان با چکش کاري به صفحه اي با مساحت چند متر مربع تبدیل کرد.

14

4732030

3420052030

2

4KNP18

H − C ≡ N :

H − C ≡ C − H

142

2534

4235

C18H38

1

2

3

4

CaO(s) + S (g) → CaS (s)O2 O3

C10 H8

H − C ≡ C − H
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پ) پلاتین برخلاف منیزیم به شکل آزاد در طبیعت یافت می شود.
ت) آهن فلزي است که در سطح جهان بیش ترین مصرف سالیانه را دارد.

بررسی گزینه ها:  13

) درست.

) درست. فسفر در جدول دوره اي بعد از عنصر  که یک شبه فلز است، قرار دارد.

) نادرست. فسفر در دماي اتاق و فشار 

) درست. ترتیب خصلت نافلزي عناصر فسفر، گوگرد و کلر عبارت است از:       

)،  است و در واکنش ( در یک واکنش که خود به خود پیش می رود، عنصر تنها فعال تر از عنصري است که در ترکیب وجود دارد؛ یعنی در واکنش (  14

)،  است.

عنصر  در گروه دوم و دورة چهارم و عنصر  در گروه پانزدهم و دورة سوم جدول دوره اي قرار گرفته است.  15
بررسی موارد:

مورد الف) شعاع اتمی  از عنصر  کمتر ولی خصلت نافلزي عنصر  از عنصر  بیشتر است.

مورد ب) عنصر  در جدول تناوبی در یک گروه و پایین تر از  قرار دارد، در نتیجه شعاع اتمی و خصلت فلزي بیشتري دارد.
مورد پ) در دوره هاي دوم و سوم جدول دوره اي فلز، نافلز و شبه فلز وجود دارد.

) بیش ترین شعاع اتمی را دارد. مورد ت) در میان عناصر دورة چهارم جدول دوره اي، پتاسیم (
در گروه هاي نافلزي، هرچه شعاع اتمی بیشتر شود، خصلت نافلزي کاهش و در نتیجه تمایل به دریافت الکترون کمتر می شود.  16

معادلۀ موازنه شدة واکنش:  17

 ابتدا باید مقدار آهن (III) اکسید خالصی را که در واکنش شرکت می کند، محاسبه کنیم:

) اکسید خالص)    (آهن (

 سپس مقدار نظري آهن را از استوکیومتري واکنش محاسبه می کنیم:

 در نهایت مقدار بازده را از رابطۀ آن به دست می آوریم:

در یک دوره با افزایش عدد اتمی شعاع اتمی، خصلت فلزي، فعالیت شیمیایی و تمایل به تشکیل کاتیون در عنصرهاي فلزي کاهش می یابد.  18
همچنین هرچه فعالیت شیمیایی یک فلز کمتر باشد، شدت تولید نور یا آهنگ گاز تولید شده در واکنش شیمیایی نیز کمتر خواهد بود.

کربن داراي سطح تیره است، اما سیلیسیم سطح روشن و براقی دارد. سایر ویژگی هاي بیان شده بین این دو عنصر مشترك است.  19
واکنش هاي انجام شده در دو لولۀ آزمایش به صورت زیر است:  20

هرچه واکنش پذیري فلزي بیشتر باشد، در شرایط یکسان تمایل آن براي انجام واکنش شیمیایی بیشتر بوده و میل بیشتري به ایجاد ترکیب دارد و ترکیب هایش  21
پایدارتر از خودش است، در نتیجه استخراج آن دشوارتر است. همچنین تأمین شرایط نگهداري آن دشوارتر است.

)، فلزي محکم با چگالی کم و مقاوم در برابر خوردگی است که یکی از کاربردهاي آن استفاده در بدنۀ دوچرخه است. عنصر تیتانیم (  22
23  بررسی گزینه ها:

»: درست. متان، اتان، پروپان و بوتان در دما و فشار اتاق به حالت گاز می باشند. گزینۀ «

) یکسان است. »: درست. نخستین آلکان مایع  می باشد که شمار اتم هاي  آن با شمار اتم هاي  در سیکلوهگزان ( گزینۀ «

»: نادرست. سوخت فندك، گاز بوتان است که تحت فشار پر می شود. گزینۀ «

»: درست گزینۀ «
بررسی پرسش ها:  24

پرسش الف: کربن توانایی تشکیل زنجیر و حلقه هاي کربنی را دارد.

پرسش ب: کمتر از  درصد از نفت خام مصرفی در دنیا براي تولید الیاف و پارچه، شوینده ها، مواد آرایشی و بهداشتی، رنگ، پلاستیک، مواد منفجره و لاستیک به کار می رود.
پرسش پ: نفت خام، مخلوطی از هزاران ترکیب شیمیایی است که بخش عمدة آن را هیدروکربن هاي گوناگون تشکیل می دهند.

ویژگی هاي (آ) و (پ) جزء ویژگی فلزات است.  25
(ب)، (ت) و (ث) جزء ویژگی نافلزات دارد.

26  بررسی عبارت ها:

عبارت (آ): دو عنصر  و  شبه فلز و دو عنصر  و  فلز اند. 

عبارت (ب):   عنصر  و  در واکنش الکترون به اشتراك می گذارند. 

1

2Si14

31atm

4Cl > S > P17 16 15

IMg > Ti

IITi > Fe

AX

XSiXSi

SrA

K19

2F (s) + 3C(s) 4Fe(s) + 3C (g)e2O3 −→
Δ

O2

III80 = × 100 ⇒ x = 32g
x

40

32gF × × × 22٫4gFe( )e2O3
1molFe2O3

160gFe2O3

4molFe

2molFe2O3

56gFe

1molFe
مقدار نظری فراورده

= × 100 = بازده درصدی75%
16٫8g

22٫4g

1) F (aq) + 2NaOH(aq) → + 2N (aq)e2+ Fe(OH (s))2
  

رسوب سبز رنگ

a+

2) F (aq) + 3NaOH(aq) → + 3N (aq)e3+ Fe(OH (s))3
  

رسوب قرمز - قھوه ای

a+

Ti

1

2C5H12HHC6H12

3

4

10

SiGeSnPb

3Ge, SiC
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عبارت (پ):  عنصر  و  چکش خوار نبوده و در اثر ضربه خرد می شوند. 

عبارت (ت): در این گروه سه عنصر  (گرافیت)،  و  از رساناي الکتریکی بالایی برخور دارند. 

به طور کلی در هر دوره از جدول دوره اي با افزایش عدد اتمی خاصیت نافلزي عناصر افزایش می یابد. 27

نفت سفید شامل آلکان هایی با  تا  اتم کربن است. 28

در هیدروکربن هاي حلقوي، همانند هیدروکربن هاي خطی، اتم کربن توانایی ایجاد پیوندهاي یگانه یا چندگانه را دارد. 29
نکته: آلکان هاي شاخه دار، هیدروکربن هایی خطی هستند.

بررسی گزینه ها: 30

»: در نفت خام علاوه بر هیدروکربن هاي گوناگون، برخی نمک ها، اسیدها، آب و... هم وجود دارد. گزینۀ «

»: آلکان ها بخش عمدة هیدروکربن هاي موجود در نفت خام را تشکیل می دهند و به دلیل واکنش پذیري کم، حدود  درصد نفت خام سوزانده و جهت تأمین انرژي استفاده می شود. گزینۀ «

»: میزان فراریت نفت سفید از گازوئیل بیشتر است. گزینۀ «

»: درصد نفت کوره در نفت سنگین ایران از نفت برنت دریاي شمال بیشتر است. گزینۀ «

3Ge, SiC

CSnPb
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